Utilisation d’Excel 2003 pour
les calculs statistiques et la réalisation de diagmme en barre

1. Ouvrir le fichier Excel Fréquence_cardiaque_elewe gous avez recus dans vos documents,
Répertoire Devoirs, puis ROUXH

2. Vous devez étre sur I'onglet FCR_Sportifs
3. Apparait alors le fichier avec le relevé suivant :

Microsoft Excel - Frequence_cardiaque_eleve

@_1 Fichier  Edition  Affichage  Insertion Format Outils  Données  Fenétre 7

NGRS B9 B8 - Me o -1 e
A1 - #& Fréguence cardiague au repos de sportifs
A |lelclo[elrle[u[ 1 [ ][k]L][mM][N]o]
1 Fréquené cardiaque au repos de sportifs
| 2 |
3 52 53 45 52 53 48 55 53 Minimum
| 4 | 51 46 60 57 53 59 59 49 Quartile 1
=R 50 51 52 54 51 50 50 59 Médiane
| 6 | 52 53 53 57 46 52 42 46 Quartile 3
7 57 59 57 44 49 55 52 54 Maximum
8 52 53 44 46 47 50 53 51 Moyenne
| 9 | 41 52 52 54 56 56 58 55
10 60 43 45 59 50 53 53 59
11| 44 52 46 52 42 51 60 53
12| 55 61 52 53 59 45 43 50
13
14 |FCR
15 |Effectif
| 16

Calculs statistiques
On va remplir les cases N3 a N8 grace aux fonctitscel

» Pour le minimum de cette série statistique, alleda case N3
et taper dans la ligne de saisie  =min(

Microsoft Excel - Frequence_cardiaqrs_eleve

@_1 Eichier ~ Edition  Affichage  Insertion /" Format  ©Qutils  Données  Fepékre 7

IR RERENEENT NNy 6 BRSNS RN N \ -1 -]
SOMME  w X o A =min(f )
A | B | c | [vmnombret;frombrezl. O | 1 | 3 | kK | L | M| N | O]
| 1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
| 2 |
3 52 53 45 52 53 48 55 53 Minimum |=min(
| 4] 51 46 60 57 53 59 59 49 Quartile 1
ER 50 51 52 54 51 50 50 59 Meéediane
| 6 | 52 53 53 57 46 52 42 46 Quartile 3
| 7 57 59 57 44 49 55 52 54 Maximum
8 52 53 44 46 47 50 53 51 Moyenne




» Puis sélectionner le tableau de valeurs (appelécapt

E3 Microsoft Excel - Frequence_cardiague_eleve

@_] Fichist  Edition  Affichage  Imsertion Format  Outils  Dormmées  Fenétre  ?

e @) @me s o sline B i -
SOMME ~ X o/ & =min(B3:.N2
Iy | B | C | [MIN{nombrel; [rombre2]; .0 b | I | 1 | K | L | M | M | a
| 1 |Fréquence cardiagque au repos de sportifs
2
El P sa| s3] as| sa sa as[ ss[ s Minimum [3:112
4 ,‘: 51 da al 57 53 59 59 49; Quartile 1
| 5 | 5 sa| 51| 52| 54/ 51| s0f 500 59 Médiane
| 6 | ﬂ 52 53 53 57 4a 52 42 4GE Quartile 3
| 7 | 5 57| 59| 57| 44| 49| 55| 52| 54 Maximum
| 8 | { 52| s3] aa] 48| a7 so| s3] s Moyenne
| 9 | i a1 52| sa| saf se| se| s3] ss)
— i - — —— — —— — — |

et appuyer sur ENTREE
» S’affiche alors la valeur minimale de 41
» Faire de méme avec
* lavaleur maximale , la fonction étant =max(
* La moyenne, la fonction étant =moyenne(
* La médiane, la fonction étafdas d’accent sur le e ¥mediane(
» Faire de méme avec le premier quartile. Ici c’ashEme idée, mais il faut préciser I'ordre du
quartile.

On écrit dans la ligne de saisie =quatrtile(

B3 Microsoft Excel - Frequence_cardiaque_eleve

@_1 Fichier  Edition  Affichage  Insertion  Format  OQukils  Données  FepStre 7

HRREN " RERETEE AN N1 =N R RN R AN N ) EI i -6z 8 ==
SOMME = X & =quartile(
A | Blc|pop|elfrlelmn] ] xk]c]m|[n]o|lpr]|]alRr
| 1 |Fréquence cardiague au repos de sportifs
| 2 |
[ 3 | 52| 53] as| 52| 53] as] 5] 53 Minimum |  41]
4| s1] 46| 60| 57| 53] 59 59 a9 Quartile 1 |=quartile(
5 | so| 51| s2] sa] s1] s0] s0] 9 Médiane | |QUARTILE(matrice; quart)
6 | 52| 53| s3] 57| a6] 52| 42| as Quartile 3
E2 57 59| 57| 44| a9] 55 52| 54 Maximum | 61
| 8 | 52| 53| a4l 46| a7 s0] s3] s Moyenne | 51,94
9 21] 52| 52| sa] 56| 56| s8] 55
W Al 43 45 59 a0 53 53 59




On sélectionne le tableau (appelé matrice) puisépare avec un point virgule et on note le numéro
de quartile, ici 1.

E3 Microsoft Excel - Frequence_carndiaqgue_eleve

@_1 Eichier ~ Edition  Affichage Inserkion Format  Qutils  Données  Fepghre 7

RN = NERE NN NN RAL 7NN 2NN ) E| it -l ez 8 =
SOMME = X & & =quartile(B3:112;1
A |slc|o el 1]kl c]|m|[N]o]er]|al]
| 1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
| 2 |
| 3 | 52| 53| as| sa| s3] as] 55| 53 Minimum | 41
4 51 46| 60| 57| s3] sa] 59| 49 Quartile 1 |=quartile(83:112;1]
| 3 | 50 51 52 54 51 50 50 59 Médiane | | QUARTILE(matrice; quart) |
6 | 52| 53] 53] 57| 48 52| 42| 48 Quartile 3
A 57| 59| 57| 44| 49| 55| 52| 54 Maximum | 61
8 | 520 53| 44 48| 47| s0f s3] 51 Moyenne | 51,94
| 9 | a1 s2| 52| 54| 56| 56/ 58 55
10| 60| 43| 45| 59| 50| 53] 53] 59
11 | 34| 52| as| 52| 42| 51| 60| 53
12 55| 61 52/ 53 59| 45| 43| so
Puis ENTREE
» Faire de méme avec le troisieme quartile.
Remarque: A quoi correspond le quartile 0 ? Essayeeefier.
le quartile 2 ?
le quartile 4 ?

Diagramme en barre

Pour réaliser un diagramme en barre, il faut comguebien il y a de FCR a 41, a 42 etc...
On sait que les valeurs vont de 41 a 61. Ecriret42 dans les cases B14 et C14, puis sélectidaner

zone, tirer le petit carré noir en bas a droitéadeone jusqu’a 61.

@_1 Fichier  Edition  Affichage  Insertion ormat  Outils Données  Fengtre 7

NEH RS 8 B9 R =26 i cH 11 -G
B14 - £ 41 I
A | Bleclo | eflr el 13k ]Im|[Nn]|]o]:

Frégquence cardiaque au repos dg sportifs

52 53 45 152 53 43 55 53 Minimum 41
51 46 60 I 57 53 59 59 49 Quartile 1 | 49,75
50 51 52 I 54 51 50 50 59 Médiane 52
52 53 53 57 46 52 42 46 Quartile 3 55
57 59 5 44 49 55 52 54 Maximum 61
52 53 4‘ 46 47 50 53 51 Moyenne | 51,94

41 52 12 54 56 56 58 55
60 43 IIS 59 50 53 53 59
44 52 I4ﬁ 52 42 51 60 53
55 61 I 52 53 59 45 48 50

FCR sl ol
Effectif |

516|216 s[5 [5]e |= o [v|a[w]~]-



Microsoft Excel - Frequence_cardiague_eleve

I§_1 Fichier  Edifion  Affichage  Insertion Format Outils  Données  Fepétre 2

Tapez Une question

HRNER= NERE T M-SR = N S TN O U r|6 7 §|E==HE g E
B4 - F 41

a el el E e s e e s e e e s e ] w
| 1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
22
3] 52| 53| 45| 52| 53| 48 55| 53 Minimum | 41
4| 51 46| 60| 57| 53| 59| 59 49 Quartile 1 | 49,75
5] 50| 51| 52| 54 51| 50/ 50/ 59 Médiane 52
6 | 52| 53| 53| 57| 46| 52| 42| 46 Quartile3 | 55
lz£l 57| 59| 57| 44 49] 55| 52| 54 Maximum | 61
8 52| 53| 44| 46| 47| 50| 53| 51 Moyenne | 51,94
| 9] 41 52| 52| 54 56 56 58 55
10| 60| 43| 45| 53| 50/ 53] 53] 59
11 | 44| 52| 46| 52| 42| 51| 60| 53
(12| 55| 61| 52| 53| 59| 45| 48 50
13
14 |FCR 41| 42| 43| 4a4] 45| 46| 47| 48 49| 50| 51| 52| 53] 54 55| 56| 57| 58 53] 60| 6l
15 |Effectif =
16

EXCEL possede une fonction de comptage qui est :SNB

Aller dans la case B15, puis écrire =NB.SI(

E3 Microsoft Excel - Frequence_cardiaque_eleve

@_] Fichier ~ Edition  Affichage  Insertion  Format okl

ARNEN " RERE =R NN Rl R
SOMME * X« & =nb.si

A | B|lclpop|E|F]|Gs@
1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
2
3 52 53 45 52 53 43
4 51 46 60 57 53 59
5 50 51 52 54 51 50
il 52 53 53 57 46 52
7 57 59 57 44 49 55
8 52 53 44 46 47 50
9 41 52 52 54 56 56
10 60 a3 45 59 50 53
11 44 52 46 52 432 51
12 55 61 52 53 59 45
13
14FcR | 41| 42| 43| aa] as| 46
15 |Effectif |=nb.si(|
16 [ ME.SI(plage; critére) |
17

Sélectionner la plage qui est le tableau ou lainsatr



E3 Microsoft Excel - Frequence_cardiaque_eleve
(4] Fichier  Edition

Affichage

Insertion

Farmak

Cutils

Donnees

Fenétre

HANEN" REREIE=TN - V=N R RN A A A N )

£

SOMME * X f & =nh=i(B3:112

Puis le critere qui est 41 dans la case B14, dioaait

E3 Microsoft Excel - Frequence_cardiagu

eleve
EI_] Fichier  Edition  Affichage Insertion Formak  Outils  Données  Fenétre 7
TN = REWE TR - R TN TN W . - -
SOMME * X f £ =nbsiE3:112,B14)
A | Blcl|o |l el rle|lm |1 ][ xk|[L][M]N]oO
| 1 |Fréquence cardiague au repos de sportifs
| 2 |
| 3 | 52| 53| 45| 52| 53| 48 55 53 Minimum 41
a4 s1| 48| 60| 57| 53| 59| 59| a9 Quartile 1 | 49,75
| 5 | so| 51| 52| 54 51| 50| 50/ 59 Médiane 52
| 6 | 52| 53| s3] s7| 46 52| 42| 4a Quartile 3 55
| 7 | 57| 59| 57| 44| 49| 55| 52| 54 Maximum 61
| 8 | 52| 53| 44| 4s| 47| 50| 53 s1 Moyenne | 51,94
| 9 | 41| 52| 521 54 56/ 5a| 58] 55
10 Go| 43| 45| 59| 50/ 53| 53] 59
| 11 | 44| 52| as| 52| 42| 51| an| s3
12 | 55| 61| 52| 53| 59| 45| 48| 50
13
1ajrcR | m] 42| a3] aa] as| as| 47| as] 49| so| 51| 5] 3
15 |Effectif |=nb.si(B3:112;514)
16

A | Blc|op el el sl ][m|[nNn]o]ecs
1 |Fréquence cardiague au repos de sportifs
2
3 U sa[ s3a[ as[ sa[ s3] aa[ ss[ s3 Minimum | 41
4 { 51| 46| o] s57] s3] s9] se[ a9l Quartile 1 | 49,75
5 [ so| si| 52 saf si| so] s0f s9 Médiane 52
6 { 52| s3] s3] 57| 48| 52 42| asl Quartile3 | 55
7 ! 57 s9| 57| aa] 49| 55 52| sa Maximum | 61
8 52| s3] aal 4] 47| 50| s3] suf Moyenne |51,94
9 ! 41| s2| 52| sa] se| s8] s8] ss
10 ! 60| 43| as| so[ so| s3] s3] s9l
11 [ aa] sa| as] s2 a2 s s0| s3
12 o5l e sa s3] sl as| 4] sof
13
1arce | 41| a2 a3] aa|l as| as| a7 as| ag] so| 51| 52| 53] 54
15 |Effectif |=nb.si(B3:112
16 [ WE.Sliplage; critére) |
17




Puis ENTREE. Il y a donc un seul 41.
Il reste juste a tirer le petit carré noir pour lilgyer les information, qui passeront a la case, O,
etc... sauf que la plage va aussi bouger.

Donc il faut revenir en B15 et positionner le cuwssur la ligne de saisie entre le B et le 3

E3 Microsoft Excel - Frequence_
Eﬂ Fichier  Edition  Affichage  Insertion

Fenétre ¢
HRNG=N " B A= RN NN E
SOMME » X o/ A& =NBSIER12:E14)

A | B | c | [Meskplageciee)]e | H | 1 | J | K | L

41 52 52 54 5@ 56 58 55
60 43 45 59 50 53 53 59
44 52 i 52 42 51 il 53
55 ol 52 53 59 45 43 50

1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
2
[ |

3 52 53 45 52 53 43 55 53 Mini
4 51 da al 57 53 59 59 49 Qual
5 50 51 52 54 51 50 50 59 Meéc
6 52 53 53 57 da 52 42 da Qual
7 57 59 57 44 49 55 52 54 Max
8 52 53 44 4a 47 50 53 51 | Moy
9

10

11

12

13

=
F=Y

FcR | a1] 42| a3] aa] as] as] a7l as] 29[ so] s
Effectif |.SI(B3;

&

16
Puis appuyer sur F4 ce qui met des $ qui ont pmnwotion de figer la plage lors du tiré, idem avez |

B3 Microsoft Excel - Fre quence_carndiaque_eleve

@_1 Fichier  Edition  Affichage Insertion Format OQutils  Données  Fepétre 7

TRNER - BERE VNN - SR R RN NC I e 2 s)=
SOMME * X o & =NBSI5B53 R E14)
A | B | c | [mplageciesilc | H | 1 | 13 | k| L [m | N] o] P ]| a]
| 1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
| 2 |
| 3 | 52| 53| 45| 52| 53] 48] 55 53 Minimum 41
| 4| 51| 48| 60| 57 53] 59| 59| 49 Quartile 1 | 49,75
|5 | so| 51| 52| 54 51| sof s0| 59 Médiane 52
| 6 | 52| 53| 53 57 4a| 52| 42| 46 Quartile 3 55
| 7| 57| 59 57| 44| 49| 55| 52| 54 Maximum 61
| 8 | 52| 53| a4 46| 47| 50| 53 51 Moyenne | 51,94
ER 41| 52| 52| 54 56| 56 58] 55
| 10| 60 43| 45| 59| 50| 53] 53] 59
| 11 | 44| 52| 4a| 521 421 51| a&of 53
12| 55| &1 52| 53] 59| 45| a8 50
13
14 |FCR [ a1r] 2] 43| aa] as| as] 47| 48] a9] so[ si| s2] s3] sa] s5] se
15 [Effectit [1512;8)
16

Puis entrée



Tirer alors le petit carré noir en bas de B15 jigsdm case V15

Microsoft Excel - Frequence_cardiague_eleve

El_] Fichier  Edition  Affichage  Insertion  Formast  Culils  Donnges  Feptre 2 Tapez Une question
ARNER= NERE T AT WSR2 NS TN O :

20 = 3

A [ Blclo]e|r|a w1t [s]k]

Fréquence cardiague au repos de sportifs

52 53 45 52 53 48 55 53 | Minimum 41
51 46 60 57 53 59 59 49 Quartile 1 | 49,75
50 51 52 54 51 50 50 59 | Médiane 52
52 53 53 57 46 52 42 46 Quartile 3 55
57 59 57 44 49 55 52 54 | Maximum 61
52 53 44 46 47 50 53 51 Moyenne | 51,94

41 52 52 54 56 56 538 55
60 43 45 59 50 53 53 59
44 52 46 52 42 51 60 53
55 61 52 53 59 45 43 50

FCR 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61
Effectif 1 2 1
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Pour le diagramme, sélectionner la série statistiqu

Microsoft Excel - Frequence_cardiague_eleve

@_] Ej_th'ief" Edition P_._Ffic'Hage Insertion  Format  Outils  Données  Fenétre 2 Tapes une guestion
ARNE = NERE TN NS R = N T O - =59 € |
Ald - 7= FCR f
AR EY AR
Fréquence cardiague au repos de sportifs
52 53 45 52 53 48 55 53 | Minimum 41
51 46 60 57 53 59 159 49 Quartile 1 | 49,75
50 51 52 54 51 50 I 50 59 | Médiane 52
52 53 53 57 46 52 42 46 Quartile 3 55
57 59 57 44 49 5 52 54 | Maximum 61
52 53 44 46 47 _‘ﬁ 33 51 Moyenne | 51,94

41 52 52 54 56 ﬁ 6 58 55
60 43 45 59 50 I 53 53 59
44 52 46 52 42 I 51 60 53
55 61 52 53 59 45 43 50

B B[RIn s R |5 e []o ] u]s -

/
FCR 41 42 43 44 4 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61|
Effectif 21 2l 1 3 I3 5 21 2l 2 6 5 12 12 3 4 Pl 4 21 7 3 1
&

I'icone assistant graphique e ———————————
ChOISII’ |’hIStogramme 53. Assistant Graphigque - Etape 1 sur 4 - Type de Graphigue E]@

. . L Types standzrd | 5 personnalisés
e Suivan \~ VP Br el

E Barres
et Courbes
(@ Secteurs

|_ Muages de points
‘ Aires

Q Anneau

@r Radar

@ Surface

5
B ] Bulles

1]

iskogramme groupe, Compare les valeurs v
rises 4 différentes abscisses x,

Maintenir appuyé pour visionner ] ‘

Annuler = Frec ' Terminer




Sélectionner Sérje Supprimer FCR et sélectioiméa ligne des FCR de B14 a V14 et

Terminer

Assistant Graphique - Etape 2 sur 4 - Donn

Flage de données Série
Plage de donnée
| |
™
™0 ‘
&0 0
50 = 50 =
40 —H 40 = oFCR
an L 30 L1 B Effecti
20 —H
20 I
10 HH
10 HH B b
a 1z 405 B T & 310 N 1Z13 M Y T o2 o2
12 3 4 5 6 7T & 3 10 11213
Série

=FCR_Spiktifsi6ag14
| : |

Effectif
Plage de données
S e g @ s Yaleurs |=FCR_Sp0rt¥!$B$14:$V$14
O Colonnes Ajouter S@!rimer
Etiquettes de [axe des abscisses (1) © | I[
[ Annuler ][ < Précédent ” Suivant = ] [ Termin
ooy
Et voila !!!
Microsoft Excel - Frequence_cardiaque_eleve g@g|
E_] E]_éHiei' Edition &Ffic'h'ag'e Insertion  Format  Outils  Graphigue  Fenétre 2 Tapez Une question - -/ X
NESEAS B B9 e = clme M@ L0z 6 2 8 ==
Fone de grap... w &
A Bl c|oJEeEJeJeluliJiJk]t]m][n]o]r]alcr
4 | 51 A6 60 57 53 59 59 43 | Quartile 1 | 49,75
i 50 51 52 54 51 50 50 59 | Médiane 52
| 6 | 52 53 53 57 A6 52 42 46 | Quartile 3 55
i 57 59 57 44 49 55 52 54 | Maximum 61
| 8 | 52 53 44 46 47 50 53 51 | Moyenne |51,94
i 41 52 52 54 56 56 58 55
10 | 60 43 45 59 50 53 53 59
£ 44 52 46 52 42 51 60 53
12 | 55 61 52 53 59 45 43 50
13
14 [FCR 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61
15 |Effectif h i 2 h i 3 3 5 h i 5 5 7] 5 12 12 3 4 5 4 I; 7 3 1
16 Ll
17| I I Effectif
E ! !
(19| ' ' 14
i . | 12
Lecai
22 10
ez L &
|24 |
25 6
| 26 | 4
27
23 il
=2 . . 0-
30 414243 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 53 56 27 58 59 60 61
? | | . Axe des abscisses |
£ O A O O O O
W 4 > WNFCR_Sportifs { FCR_NonSportits / - - < | @

MUM CEF

EZﬁ Frequence_cardiague. .,

Travail a faire pour Lundi : Faire de méme avec leswon sportifs, me I'envoyer par Educ’Horus



